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РОЛЬ СТРАТ Е ГІЧНИ Х  К ОМУНІКА ЦІ Й 
У ПРОТ ИД ІЇ  І НФОРМАЦІЙНІЙ АГРЕС ІЇ

Висвіт люю ться п р ич и ни , обс та вини та н ас лідки  ін ф ор мац ійної  аг ресії Ро-
сійської Ф еде ра ції стос овно Українс ької  держав и,   характ е ри з ую ться п р ов і дні 
ман і пу лятивні  тех ніки та  при йо ми ,  виокре млю ют ься основні м е тоди,  що засто-
с ов ую т ься росі йс ькою пропаг ан дою.  Аналізує ться  питання в пр овадження в  кра їні 
системи с тр атегіч них к ому нікаці й,  її роль та  місце у с тв ор е нні е ф ек тивного 
 м ех а нізму п ро т идії інфор ма ц ій ній агр е сії з боку РФ.  В ідз на ча ється д оц іл ь ність 
залучення  прові дних  вітчи зн яних біб л іот ек , зок р ема їхніх інформац ійно-ан а л і-
т ичних п ід розділів, до  р оз витку сис теми стр а тег ічних к ом унікацій .
Кл ючові  сл о ва : стра т ег і чні комунік ації, інформаційна вій на , протидія інформ а-

ц і йній  аг ре сії,  ін фор маційно-ан алі тична  д ія л ьн ість  бі бл і отек,  На ціональна 
 б іб ліо тека У кр аїни ім.  В. І. Вернадс ько го    .

Почина ючи з 2 014 р. ,  коли Російська  Фед ер ація роз в’язала г і бридну 
в і йну п роти У кр аї нс ь кої держ ави, тема  ін ф ормаці йної агресії постійно 
пере бу ває в полі  з ору  в ітчизняних досл ід ни ків, оскіль ки  поряд із суто 
воє нним с проти во м   ви никла н аг альна необ хідність створення ефек -
тив ного  механі зму п ротидії й і нформа ційній а г р есії з  боку РФ.

Треба заз на чити, що саме з  метою орган із ації інф ор ма ційного спро-
 тиву зов ніш нім і нф ор маційно-п сихологічним впливам та гібридним 
загрозам у 2015 р  .  було з а по ч а тковано Парт н е рс тво у сфері стра тегічних 
 ко мунікацій на офіційний запит Ради н ац іональної безп еки і обо р они Укр аї-
ни (Р НБ О)  до департ а ме нту гро мадської дипломатії НАТО.

Спра вжнім фундатором  те орії викорис та ння інформ ац ійних стр а-
т егій у минулому можна  вв ажати дав н ьо китайсь кого  філ ос офа  С унь 
Цзи  (VI–V ст. до н. е.) ,  я кий у  св оєму тракт аті « Мис тецтво в ійни»  під -
кр ес лював, що здоб ути  100 перемог у ста б оях – це не  вершина  пе рем оги. 
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На його думк у , справжня  в ер шина пере моги – це  пі дк орити армію  во рога,  
не вступаючи у вій ну .  С унь Цзи сформул ював ряд  положень (стратагем), 
частина з яких прямо при значена для під риву морально-психологічних 
якостей війська супротивника, організації інформаційної роботи серед 
населення задля перемоги [1, с. 23].

Проблемам ведення інформаційної війни та захисту від інформаційної 
агресії при свячено досить широке коло праць західних науковців. 
Так, М. Лібікі однією з форм інфор ма цій ної війни нази ває пси хо ло-
гічну. Завдання інфор ма цій ної війни, на пог ляд уче но го, – це зни щення 
не фізич ної сили, а соці уму [2]. Також ці питання пору шу ва лися в пра цях 
Е. Тоф лера, Д. Ден нінг, Р. Шаф ранскі, Д. Стейна, Ф. Боле ара, Т. Томаса, 
Д. Аркілли та ін.

В Укра їні цю тему вивчали Б. Кор мич, А. Мару щак, В. Пет рик, 
В. Гуса ров та ряд інших дос лід ни ків. Проте чи не най більшу увагу дос лі-
дженню цієї про бле ма тики при ді лив Г. Почеп цов, На його думку, інфор-
ма ційна циві лі за ція не сприй має дій у фізич ному прос торі, пере могу вона 
вба чає в інфор ма цій ному і вір ту аль ному прос то рах [3].

Що сто су ється про блем, пов’я за них із функ ці о ну ван ням стра те гіч них 
кому ні ка цій, то їх дос лі дження нау ков цями роз по ча лося порів няно 
нещо давно. На Заході цю про бле ма тику активно дос лі джу ють С. Том сон, 
П. Кор ніш, Д. Ліндлі-Френч, К. Йорк та інші науковці.

Де далі більшу увагу про бле мам функ ці о ну вання стра те гіч них кому ні-
ка цій і впро ва дження в кра їні ціліс ної сис теми страй ко мів при ді ля ють 
й укра ї нські нау ковці. Так, колек тив авто рів на чолі з В. Гор бу лі ним 
визна чає стра те гічні кому ні ка ції як рам ко вий під хід до впро ва дження 
окре мих захо дів із про ти дії дез ін фор ма ції та інфор ма цій ній агре сії [4]. 
Поняття й сут ність стра те гіч них кому ні ка цій у сучас ному укра ї нсь кому 
дер жа вот во ренні роз гля нуто в пуб лі ка ції О. Куш нір [5]. В. Ліп кан про ана-
лі зу вав роль стра те гіч них кому ні ка цій у про ти дії гіб рид ній війні проти 
Укра їни [6]. Окре мим аспек там функ ці о ну вання страт ко мів при свя чено 
також пуб лі ка ції Г. Почеп цова [7], Є. Тихо ми ро вої [8] та ряду інших 
дос лід ни ків.

Вод но час лише нещо давно в нау ко вій літе ра турі почала дос лі джу ва тися 
роль нау ко вих біб лі о тек, зок рема її ана лі тич них під роз ді лів, у роз витку 
стра те гіч них кому ні ка цій (част ково це пояс ню ється наяв ністю заста-
рі лих пог ля дів на біб лі о теку лише як на кни гоз бірню, а не інфор ма цій ний 
центр). Після того як у 2019 р. нау ковці інфор ма цій них під роз ді лів Наці о-
наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого, а саме: Служби інфор-
ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади (СІАЗ), 
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Наці о наль ної юри дич ної біб лі о теки (НЮБ) та Фонду Пре зи ден тів 
Укра їни (ФПУ) при сту пили до вико нання фун да мен таль ної НДР «Біб -
лі о теки у фор му ванні інфор ма цій ного ресурсу стра те гіч них кому ні ка цій 
укра ї нсь кого сус піль ст ва», лише за пер ший рік за під сум ками вико нання 
теми НДР було випу щено два збір ники нау ко вих праць, при свя че них цій 
про бле ма тиці, серед яких можна назвати пуб лі ка ції Н. Аксьо но вої [9], 
В. Паль чук [10], С. Кулиць кого [11], М. Закі рова, [12], С. Пол тавця [13] 
та ін.

Мета пуб лі ка ції – про ана лі зу вати роль і місце страт ко мів у про ти дії 
інфор ма цій ній агре сії Російсь кої Феде ра ції, акцен ту вавши на необ хід-
ності долу чення про від них біб лі о тек Укра їни до цього про цесу та окрес-
ливши основні напрями мож ли вої вза є мо дії ана лі тич них під роз ді лів 
біб лі о тек з орга нами дер жав ної влади в сис темі стра те гіч них кому ні ка цій.

Треба зазна чити, що інфор ма ційні війни супро во джу ють всю істо рію 
людства. У дале кому мину лому інкві зи ція або реп ре сивні апа рати тота лі-
тар них дер жав ХХ ст. вели активну боро тьбу з носі ями чужих ідей.

Особ ли вого зна чення інфор ма ційні війни набули у ХХ ст., коли газети, 
радіо, а потім і теле ба чення стали справді засо бами масо вої інфор ма ції, 
а поши рю вана через них інфор ма ція – справді масовою. У 30-х роках 
ХХ ст. інфор ма ційні війни перес та ють бути додат ком до зброй них і перет-
во рю ються в самос тійне явище, як-от: німецько-авст рійська радіо війна 
1933–1934 рр. з при воду при єд нання Авст рії до Тре тього рейху. Саме тоді 
з’яв и лося й набуло поши рення поняття «інфор ма цій ний агре сор».

Од ним з голов них мето дів ведення інфор ма ційно-пси хо ло гіч ної 
агре сії є про па ганда, тобто поши рення різ них полі тич них, філо софсь ких, 
нау ко вих, худож ніх, інших мис тець ких ідей з метою упро ва дження 
їх у гро мадську думку та акти ві за ції й тим самим вико рис тання цих ідей 
у масо вій прак тич ній діяль ності насе лення. Вод но час до про па ганди 
нале жать пові дом лення, які поши рю ються для справ ляння вигід ного 
впливу на гро мадську думку, про во ку вання запрог ра мо ва них емо цій 
та зміни став лення до пев ної ситу а ції або пово дження пев ної групи 
людей, без по се ре д ньо чи опо се ред ко вано вигід ного орга ні за то рам.

Вод но час нині від бу лася зміна пара дигми війни в цілому, що «реа лі-
зу ва лася в пере ході війсь ко вих і до неле галь них видів зброї, і до більш 
склад ної роботи з насе лен ням. При чому сьо годні стало ясно, що важ ли вим 
ком по нен том пере моги є не тільки насе лення воро жої сто рони, але 
і власне насе лення, тому війни можуть вигра ва тися на полі бою, а про гра-
ва тися в сві до мості людей» [14]. У резуль таті нині в інфор ма ційні війни 
вкла да ють на поря док більше гро шей, ніж у фізичне озбро єння.
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Ра зом з тим треба наго ло сити, що інфор ма ційна війна – тер мін пуб лі-
цис тів, він не вико рис то ву ється в про фе сій ному середо вищі, де його 
замі нили на інфор ма ційні або пси хо ло гічні опе ра ції (однією з при чин 
є те, що війна не може вес тися в мир ний період, а опе ра ції можуть).

Що сто су ється Укра їни, то, «не зми рив шись з від хо дом Укра їни від 
попе ре д ньої радянсь кої імпе рії та при єд нан ням її до євро пейсь кої сис теми 
цін нос тей, май бут нім всту пом до Євро со юзу та набут тям членства в НАТО, 
РФ поси лює інфор ма цій ний тиск, роз по всю джу ючи деструк тивну, дез ор і-
єн ту ючу, дез ор га ні зу ючу, демо ра лі зу ючу інфор ма цію у вигляді фей ків, 
перек ру че них тлу ма чень фак тів і подій за допо мо гою Інтер нет та медіа» 
[15].

Зро зу міло, що російські про па ган дисти вико рис то ву ють при під го-
товці інфор ма цій них мате рі а лів ряд мані пу ля тив них тех нік і при йо мів. 
Особ ли вого зна чення у їхній про па ганді набу ває оці ночна інфор ма ція, 
яку про па ган дисти спе ці ально забарв лю ють у чорні кольори для іні ці-
ю вання у мас необ хід них пси хо ло гіч них ста нів: зане по ко єння, стур бо ва-
ності, три воги, боязні тощо. На їхньому фоні най фан тас тич ніші фейки 
РФ повинні викли кати в укра їн ців довіру та переш ко джати їх логіч ному 
аналізу.

Усі пові дом лення російсь ких про па ган дис тів харак те ри зу ються 
інфор ма цій ною над мір ністю, що впли ває на сту пінь їх усві дом ле ності. 
Таке інфор ма ційне пере на ван та ження повинно ховати від ауди то рії 
акту альні соці альні питання, справжні при чини явищ, про по ну ючи 
хибні. При цьому жорстко конт ро лю ється семан тичне (смис ло ве) поле 
за раху нок клю чо вих слів, що визна ча ють тема тику пові дом лень, функ ці-
о наль ного стилю, коно та ції, «ненор ма тив но го» спо лу чення слів.

У цьому про цесі «особ ливу роль грає сим во лізм інфор ма ції, яка напряму 
пов’я зана із ство рен ням уяв ного світу “ново ро сіяˮ через недо мис лення, 
зни ження рівня усві дом ле ності дійс ності шля хом акти ва ції почут тє во е-
мо цій них реак цій на шкоду раці о нально осмис ле ним» [16].

Розг ля нувши методи та при йоми, що засто со ву ються в інфор ма цій ній 
агре сії проти Укра їни, і цільові групи, які стали об’єк тами інфор ма цій них 
атак, можна виок ре мити такі основні методи інфор ма цій ної агре сії проти 
України:

а) дез ін фор му вання та мані пу лю ван ня;
б) про па ган да;
в) дивер си фі ка ція гро мадсь кої думки;
г) пси хо ло гіч ний і пси хот роп ний тиск;
) поши рення чуток [17].
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Сьо годні російська про па ганда вико рис то вує як тра ди ційні методи  
дез ін фор ма цію, напівп равду й наві шу вання ярли ків, так і вели чезну 
кіль кість сучас ної інфор ма цій ної зброї, вклю ча ючи елект ронні ЗМІ, 
циф рові кому ні ка ції, блоги та соці альні мережі.

Можна кон с та ту вати, що в інфор ма цій ній війні проти Укра їни 
Росія засто со вує прак тично весь арсе нал впливу на сві до мість людей. 
«І, як резуль тат, замість “бра т нього наро дуˮ в часи Радянсь кого Союзу 
укра їнці для пере січ ного росі я нина тепер пос та ють “бан де рів ця миˮ, 
“аме ри кансь кими марі о нет ка миˮ, воро жим наро дом. Від по відно змі ни-
лося і став лення укра їн ців до росіян, адже такої масо ва ної інфор ма цій ної 
атаки не було ні в часи “газо вихˮ чи тор го вель них воєн, ні в будь-які інші 
пері оди загост рення укра ї нсько-ро сійсь ких від но син» [17].

Укра їні досить важко про ти сто яти інфор ма цій ній агре сії РФ, адже, 
за попе ред німи під ра хун ками, Росія щорічно про тя гом остан ніх кіль кох 
років витра чала на інфор ма ційну війну 3,5–4 млрд дол. [15]. Напри клад, 
бюджет російсь кого теле ка налу «Раша Тудей» та аген ції «Рос сия сегод ня» 
ста но вив 440 млн дол. А єди ний укра ї нсь кий дер жав ний канал «UA пер -
ший» у 2018 р. від ключали через нестачу фінан су вання. На сьо годні 
бюджет укра ї нсь ких дер жав них медіа в 109 разів мен ший від російсь ких 
[18].

Ан ти ук ра їнська про па ган ди стська кам па нія також виявила недо статню 
сфор мо ва ність нау ко вих і мето до ло гіч них обґрун ту вань та пояс нень щодо 
дій у подіб них ситу а ціях, про де мо нст ру вала слабку ско ор ди но ва ність 
дій дер жав них орга нів влади, гро ма дянсь кого сус піль ства, екс перт ного 
й нау ко вого середо вищ, жур на ліс тів щодо про ти дії таким кам па ніям.

У цьому кон тексті треба зазна чити, що нові соці альні від но сини зумо -
вили необ хід ність пошуку нового інстру мен та рію, за допо мо гою якого 
умож лив лю ється орга ні за ція узго дже ної вза є мо дії суб’єк тів дер жав ного 
управ ління й інсти ту тів гро ма дянсь кого сус піль ства щодо ціле пок ла дання, 
про гно зу вання, пла ну вання та про гра му вання соці ально-еко но міч ного 
роз витку дер жави. Таким адек ват ним ком плекс ним інстру мен та рієм 
дер жав ного управ ління в умо вах акту а лі за ції нових викли ків інфор ма-
ційно-ко му ні ка цій ному прос тору висту пає сис тема стра те гіч них кому ні-
ка цій.

Треба зазна чити, що саме поняття стра те гіч них кому ні ка цій було запро-
по но вано порів няно нещо давно, у 2001 р., В. Вітто. Під його керів ницт вом 
уже через сім років вихо дить загальна оцінка стра те гіч них кому ні-
ка цій [Task force on strategic communication. January 2008. Washington, 
2008]. Тут кон с та ту ється, що стра те гічні кому ні ка ції є жит тєво важ ли-
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вими для аме ри кансь кої полі тики без пеки. При цьому під крес лю ється, 
що май бутнє не буде просто про дов жен ням сьо год ніш ніх трен дів. Також 
ідеться і про те, що пот рібна нова кому ні ка тивна пара дигма [19].

У 2011 р. дос лід ники Коро лівсь кого інсти туту між на род них від но-
син, неза леж ного інсти туту полі тики в Лон доні (Chatham House), 
визна чили стра те гічні кому ні ка ції як «сис те ма тич ний ряд пос лі дов них 
та узго дже них захо дів, що про во дяться на стра те гіч ному, опе ра тив ному 
й так тич ному рів нях, які дають змогу роз уміти цільові ауди то рії і визна-
ча ють ефек тивні канали для про су вання й під тримки кон к рет них типів 
пове дін ки» [20].

Зі свого боку укра ї нсь кий юрист В. Ліп кан слушно під крес лює, що 
основ ними скла до вими стра те гіч них кому ні ка цій є:

а) інте рак ці о ні стсь кий блок: пуб лічна дип ло ма тія; залу чення клю чо-
вого лідера; зв’язки зі ЗМІ, орга нами дер жав ної влади, гро мадсь кістю, 
внут рішня кому ні ка ція;

б) інфор ма ційно-пси хо ло гіч ний блок: інфор ма ційні, пси хо ло гічні, 
спе ці альні операції;

в) тех ніч ний блок: кібер не тична без пека, про ти борство в елект ро маг-
ніт ному просторі;

г) війсь ко вий блок: блок війсь ко вого та цивільно-війсь ко вого спів ро-
біт ництва; доку мен ту вання подій, без пека опе ра цій, заходи актив ного 
впливу [6].

Ре а лі за ція ком плекс ної стра те гії роз витку наці о наль ної сис теми стра те-
гіч них кому ні ка цій в Укра їні має допо могти керів ництву кра їни у ство ренні 
єди ного керо ва ного центру вироб лення смис лів, месе джів та нара ти вів, 
кон цеп цій докт рин і прак тик дер жав ного управ ління, у цілому спри я ти 
під ви щенню ефек тив ності керу вання дина міч ними соці аль ними сис те-
мами, а також ство рювати непе ре січну мож ли вість до об’єд нання роз різ-
не них еле мен тів у єдину, несу пе реч ливу, вер ти кально інтег ро вану сис тему. 
Реа лі за ція такої сис теми стра те гіч них кому ні ка цій висту па тиме якіс ною 
від по віддю на нові виклики сучас ності в най більш важ ли вих сфе рах 
жит тє ді яль ності, у тому числі в про ти дії інфор ма цій ній агре сії з боку 
РФ, стане ваго мим важе лем у побу дові силь ної, роз ум ної та ефек тив ної 
дер жави. Зага лом перс пек тиви діяль ності орга нів дер жав ного управ ління 
щодо ста нов лення та роз витку пов но цін ної діє вої сис теми стра те гіч них 
кому ні ка цій в Укра їні зво дяться до необ хід ності фор му вання єди ної 
цілесп ря мо ва ної дер жав ної інфор ма ційно-ко му ні ка цій ної полі тики, 
здат ної адек ватно реа гу вати і впли вати на інфор ма ційно-пси хо ло гічні 
загрози й спри яти фор му ванню між на род ного імі джу Укра їни [21]. Ра зом 
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з тим треба кон с та ту вати, що тема вдос ко на лення страт ко мів не набула 
необ хід ної акту аль ності в сус піль стві, а в трак ту ванні визна чення 
стра те гіч них кому ні ка цій спо сте рі га ється зву ження пере ліку мож ли вих 
їхніх суб’єк тів. При наймні роль біб лі о тек у цій сис темі за офі цій ними 
доку мен тами про сте жити не вда лося [22, с. 275].

З іншого боку, з огляду на дос від спів праці ана лі тич них під роз ді лів 
НБУВ з орга нами дер жав ної влади, можемо гово рити про доціль ність 
залу чення їх до роз витку сис теми стра те гіч них кому ні ка цій. Напри-
клад, одним із завдань Мініс терства інфор ма цій ної полі тики є забез пе-
чення ство рення меха ніз мів моні то рингу від кри тих дже рел інфор ма ції 
для пот реб стра те гіч них кому ні ка цій. Нау кові біб лі о теки можуть стати 
скла до вою такого меха нізму. Так, ана лі тичні під роз діли НБУВ давно 
вже вироб ля ють власну нау кову та інфор ма ційно-ана лі тичну про дук цію, 
про во дять тема тичні моні то рин гові дос лі дження за мате рі а лами інтер нет-
ре сур сів на замов лення орга нів дер жав ної влади, які допо ма га ють управ-
лінсь ким струк ту рам у ком плекс ному ана лізі ситу а ції, вияв ленні зако но-
мір нос тей сус піль ного роз витку, вироб ленні доціль них та обґрун то ва них 
про по зи цій для при йн яття від по від них рішень у сфе рах дер жав ного 
управ ління. Зок рема, лише про тя гом 2019 р. спів ро біт ни ками Служби 
інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади, 
Наці о наль ної юри дич ної біб лі о теки та Фонду Пре зи ден тів Укра їни було 
опуб лі ко вано понад 300 нау ко вих ста тей та інфор ма ційно-ана лі тич них 
мате рі а лів, а також випу щено 14 най мену вань жур на лів, інфор ма-
ційно-ана лі тич них бюле те нів (зага лом – 320 випус ків). Усі ці мате рі али 
регу лярно отри му вали понад 1,5 тис. орга нів дер жав ної влади [23, с. 115].

Треба також додати, що пози тив ний дос від спів праці інфор ма цій них 
під роз ді лів НБУВ із РНБО Укра їни з питань про ти дії інфор ма цій ній 
агре сії з боку РФ (з 2020 р. запо чат ко вано випуск нового щотиж не вого 
інфор ма цій ного бюле теня «Сус пільно-по лі тичні події у від обра женні 
елект рон них ЗМІ») свід чить про знач ний потен ціал ана лі тич них під роз-
ді лів біб лі о тек у роз витку сис теми стра те гіч них кому ні ка цій в Укра їні. 
Зок рема, ідеться про мож ли вості моні то рингу й ана лізу акту аль них 
про блем сус піль ства на базі від кри тих дже рел інфор ма ції, фон дів біб лі-
о теки для пот реб дер жав них орга нів; з іншого боку, про поши рення 
сус пільно важ ли вої інфор ма ції серед насе лення, роз ши рення віль ного 
дос тупу до неї корис ту ва чів біб лі о теки.

Та ким чином, фор му вання сис теми стра те гіч них кому ні ка цій в Укра їні 
ство рює додат кові інсти ту ційні мож ли вості для подаль шого роз витку 
меха ніз мів про ти дії російсь кій інфор ма цій ній агре сії та дає шанс нау ко вим 
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біб лі о те кам визна чити своє місце в цій сис темі за умови вдос ко на лення 
своїх мож ли вос тей як центру інте лек ту аль ної обробки інфор ма ції, під ви-
щення якості інфор ма цій них про дук тів, сер ві сів і послуг.
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The Role of Strategic Communications in Counteracting Information Aggression

The causes, circumstances and consequences of the information aggression of the 
Russian Federation against the Ukrainian state are covered, the leading manipulative 
techniques and methods are characterized, the main methods used by the Russian propa-
ganda are singled out. Insuffi  cient formation of scientifi c and methodological substan-
tiations and explanations for actions in such situations, weak coordination of actions 
of state authorities, civil society, expert and scientifi c circles, journalists to counteract 
Russian information aggression are emphasized.

The concepts and main components of strategic communications are highlighted, 
their defi nitions are given. The issue of introduction of the system of strategic com-
munications in the country, its role and place in creation of the eff ective mechanism 
of counteraction to information aggression by the Russian Federation is analyzed. It is 
emphasized that the system of strategic communications is an adequate comprehensive 
tool could be used by public administration in the context of actualization of new chal-
lenges to the information and communication space.

The expediency of involving the keading Ukrainian libraries, in particular their 
information-analytical subdivisions (t aking i nto  account the expe r ie nce of the V I  Ver-
nadsky  Na ti onal  L ib r ary of Ukr aine) in the deve l opm ent of the  sy stem of str ategic 
com munications is  n oted. It is emphasized that it provides additional opportunities for 
monito r ing and  an al y sis of  cu r rent pro bl ems of soc iety on the b a sis of open  sources 
of inf or ma tion,   li brary col lect i ons for the n e eds of  go v er nment  ag encies ; on the other 
h and  − prom o tes the  diss e mi n ation of socially important i nf or mation a m ong  the 
pop ulation. 

Keyword s :  str ategic comm unicat i ons, inf orm a tion warfare, cou nteraction to i n fo r-
mation aggressi on ,  i nforma tion-analy ti cal a ct iv ity of libraries, V. I. Vern ad sky Nat ional 
Libr ary of Ukraine.


